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Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000131/2018 

aan de Commissie 
Artikel 128 van het Reglement 

Cecilia Wikström 
namens de Commissie verzoekschriften 

Adina-Ioana Vălean 
namens de Commissie milieubeheer, volksgezondheid en voedselveiligheid 

Betreft: Zorgen over beschermde Natura 2000-gebieden op grond van ontvangen 
verzoekschriften 

Het Natura 2000-netwerk biedt bescherming aan de meest waardevolle en meest bedreigde soorten 
en habitats van Europa om het natuurlijke kapitaal van de EU te behouden en te vermeerderen. Vanuit 
het oogpunt van de burger is dit een van de herkenbaarste prestaties van de EU op milieugebied. 
25 jaar na het opzetten van het Natura 2000-netwerk zijn er nog steeds uitdagingen met betrekking tot 
de uitvoering ervan, die het moeilijker maken om het verlies aan biodiversiteit in Europa een halt toe te 
roepen, hoofdzakelijk omdat economische systemen geen waarde hechten aan ecosysteemdiensten. 

Er wordt nu in zo een mate prioriteit gegeven aan economische regionale belangen op de korte termijn 
boven de immateriële waarde van de instandhouding van soorten en habitats van EU-belang dat 
grootschalige infrastructuur of winningsindustrieën worden geëxploiteerd of worden gepland in zeer 
waardevolle beschermde gebieden. In sommige gevallen worden deze projecten gefinancierd door de 
EU. Indieners van verzoekschriften zijn bezorgd over de bedreigde gebieden, die ook belangrijke 
Natura 2000-gebieden omvatten. 

Kan de Commissie in het licht hiervan antwoorden op de volgende vragen: 

1. Kan de Commissie uitleggen of het verwachte percentage van het grondgebied dat deel uitmaakt 
van het Natura 2000-netwerk is bereikt, en hoe dit is verspreid over de verschillende lidstaten? 

2. Welke maatregelen overweegt de Commissie om de naleving door de lidstaten te waarborgen, 
niet alleen met betrekking tot het aanwijzen van speciale beschermingszones, maar ook met 
betrekking tot de handhaving van de toepasselijke verplichtingen uit hoofde van de vogelrichtlijn 
en de habitatrichtlijn? 

3. Welke maatregelen overweegt de Commissie om een proactievere rol te spelen bij de 
bescherming van de habitats en soorten waarvoor de Natura 2000-gebieden zijn gecreëerd? 

4. Is de Commissie voornemens om de huidige maatregelen verder te ontwikkelen en het model 
van bescherming en toezicht binnen het kader van het vernieuwde LIFE-programma vanaf 2021 
te verbeteren? 

5. Natura 2000-gebieden binnen landbouwgebieden verkeren vaak in slechte staat omdat het 
onderhoud ervan niet werkelijk wordt geschraagd door overheidssteun. Is de Commissie daarom 
voornemens om de bovengenoemde maatregelen te verbeteren door deze efficiënter te maken 
binnen de context van het hervormd gemeenschappelijk landbouwbeleid (GLB)? 

6. Hoe waarborgt de Commissie dat er geen rechtstreekse of onrechtstreekse EU-financiering voor 
projecten zoals infrastructuur is waardoor onomkeerbare schade wordt toegebracht aan 
Natura 2000-gebieden? 
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